

微美文

姜欣的朋友圈

好日子是奋斗出来的

又到了湖南省妇联驻村扶贫点——隆回县架枳村。快过年了，村子里仍旧热火朝天。

扶贫车间已经初具规模，由我们的扶贫队牵线搭桥引来的服装加工车间里，女人们正“嗒嗒”地踩着缝纫机，她们兴奋地告诉我：“现在不需要再外出打工，在家门口就可以实现就业，还可以照顾好家庭和孩子，好日子都握在手里了！”

现在，引进的“扶贫鸡苗”已经长大出售，鸡蛋也开始有了收益，村子里最出名的“三辣”产品——辣椒、大蒜和生姜更是供不应求。在当地农民家里，他们告诉我，还有几百斤红糖没有销售出去，我立即给省女企业家协会会长、步步高董事长张海霞拨打了电话，海霞听后没有丝毫犹豫，答应了收购村里的所有红糖。

村里的路也都修通了，八十多盏路灯都是我们的兼职副主席、邵阳市女企业家协会会长周志梅所捐助的，这个村子从此变得通明透亮。

每到一户贫困户家中，他们都直夸政策好，说以前家里穷，孩子上不了学，自己看不了病，现在这些问题全都解决了。我对口帮扶的贫困户老刘，因妻子和两个孩子都有智力障碍，是整个村子里最穷的一户，现在大女儿接受了免费治疗，老刘也参加了村里的集体养鸡项目，日子是一天天地好起来了。

这次没能见到我们单位驻村帮扶工作队队长金媛，因为她作为“优秀扶贫女队长”代表去参加湖南卫视春晚，出镜为架枳村代言。

回想之前，我们的扶贫队员刚刚进驻架枳村时，是不被看好的。女干部，没经验，也没别的单位有资源、有资金……没想到，她们充分发挥了女性特有的优势，搞手工编织、搞扶贫车间、搞种养殖业，每件事情都搞得风生水起。当地的领导总跟我说：“如果每支扶贫队都能像你们这样扶贫扶到关键处，那么完成脱贫攻坚的任务就没有什么问题了。”

而我深深知道，女干部扶贫意味着怎样的牺牲。“80后”的金媛就任扶贫队长时，孩子还不到一岁。她白天调研，晚上开会，忙个不停，没时间回家，孩子都快不认识妈妈了……

好在付出总有回报。村民们到处为省妇联“点赞”就是最大的鼓励，村子里发生翻天覆地的变化就是最大的收获，老百姓对共产党发自内心的感恩就是最好的回报。

已是深夜了，村民们还在为扶贫车间里新的工程而忙碌。扶贫要扶志，说的就是这个。为了村子里的共同富裕，大家齐心协力加油干，好日子是靠自己奋斗得来的。

(内容选自1月28日姜欣的微信朋友圈)

编者按

微信朋友圈里包罗万象，已成为我们很多人了解朋友、了解社会的重要窗口。今天，我们给您介绍一个朋友的“朋友圈”——它的作者叫姜欣，是湖南省妇联主席，更是湖南许多女性的朋友。在她的朋友圈文艺抒情的文图中，您可读出一位高知女性的家国情怀、工作热情以及品质生活，更重要的是，您可从她不一样的女性视角里，感受到不一样的人生智慧。



姜欣

湖南省妇联党组书记、主席

感恩过往，不负韶光

文/王鹏

岁月是什么模样，为何都成了过往？

在这辞旧迎新之际，让心灵平静一下，让脚步驻足一下，让目光回望一下，那些已经化为历史的岁月，曾经给予我们的忧伤与幸福、迷惘与感悟、失去与获得、无奈与奋斗、失望与希望……

也许可以让我们于茫茫红尘里，于忙碌奔波的身影里，对过往心怀感恩，对未来充满向往。

感恩一天一天的流光教会了我们成长，让我们的内心更加强大，让我们的信仰更加坚定，让我们的目标更加清晰，让我们对心中坚守的梦想更加执着。

其实，那些失败中汲取的教训，那些困顿中重拾的信心，那些美好中积蓄的感动，那些感动中滴落的泪水，那些泪水中涌动的真诚，那些真诚所给予的善良……这些都像一颗颗珍珠，串成了一条晶莹的项链，化为了我们短暂而漫长人生中最珍贵的收藏。这些收藏是我们的人生感悟，更是我们继续前行的动力保障。

回望岁月，把遗憾留给历史，把希望寄予未来。因为，未来亦将化为历史，因此在书写未来的历史中尽量避免曾经发生过的遗憾。

该在工作中担当时我们就不去推诿，该在生活中真诚时我们就不去虚伪，正好在一首诗里感动时就别怕被人看到你的眼泪，想对爱着的人表达心意时就别不好意思张开害羞的嘴……

正是过往的遗憾丰盈了我们的心灵，让我们学会了怀着感恩的思想与过往握手言和。从此，我们对未来的神秘具有了不畏惧的心理，对即将遇到的风浪拥有了前瞻性的把控和准备。

梦想不是在敲锣打鼓中就能实现的，只有艰苦奋斗，才能实干兴邦。人生何尝不是如此？在已经开启的人生岁月新征程中，我们都是追梦人。梦想，是每个人活着的最好证明，追梦圆梦是每个人最好的精神状态。心中有梦想，脚下有力量。不夸大、不做秀、不虚妄，用坚实的脚步去书写人生每一页的诗行，这样日积月累、循序渐进，就一定写出一部无怨无悔的人生史记，写出一部出彩的人生华章。

一切过往，皆为序章。在冬天去遥想春天的花朵，冰冻的心就不会在凋零中枯萎死亡；在大海里去想象那灯塔的光芒，就不会在滔天巨浪中迷失航向；在风雨兼程中学会给自己鼓掌，前行的脚窝里就会蓄满温热的能量；在黑夜仰望头顶点点的星光，暗淡的眼睛就会窥见那一轮即将升起的红太阳……

新的一年，愿你我以梦为马，不负韶光。

微信矩阵

吃药有讲究！ 11类常用药的最佳服用时间

“话不能乱说、药不能乱吃”，吃药也是有讲究的。同一种药物，同样的剂量，对同一个体，不同的给药时间，疗效和不良反应也大不相同，有时可能相差几倍甚至几十倍！选择合适的服药时间，可以降低药物不良反应，达到更好的疗效哦！

赶紧收藏！请扫描二维码或者关注湖南省药品监督管理局官方微信“湖南药品监管”，查看1月24日内容。



家润多22家门店将并入步步高！ 购物卡可等值置换

1月27日，步步高集团发布消息，与湖南家润多超市有限公司达成合作协议，收购家润多22家经营权及门店资产。这些家润多门店主要分布在长沙、益阳、常德、衡阳、郴州等地，重新开业后将变成步步高门店。

步步高将提供哪些更优质的服务？请扫描二维码或者关注长沙市商务局官方微信“长沙商务”，查看1月28日内容。



打造品牌，长沙市雨花区 “妇女儿童之家”创意多

近日，长沙市雨花区妇联主席周智婷一行先后走访了东塘街道省人大社区、雨花亭街道香南郡社区、井湾子街道三湘社区、洞井街道湘天社区等8个社区，为2018年度市区两级示范“妇女儿童之家”授牌。

长沙市雨花区“妇女儿童之家”有哪些特色品牌项目？请扫描二维码或者关注微信“雨花区妇联”，查看1月24日内容。

